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Medic primar endocrinologie, doctor în ştiinţe medicale, profesor universitar, 
şeful Secţiei de patologie suprarenală, gonadică şi osoasă, din cadrul Institutului 
Naţional de Endocrinologie C.I. Parhon; Clinica Gral Medical. 

Studii: prof. dr. Constantin Dumitrache a urmat la Brăila cursurile Liceului Teoretic Nicolae Bălcescu. A 
absolvit Facultatea de Mecanică în cadrul Politehnicii Bucureşti şi Facultatea de Medicină Generală – 
Universitatea de Medicină şi Farmacie Carol Davila. Activitatea sa didactică de excepţie debutează în 
1962, în cadrul Catedrei de endocrinologie a Facultăţii de Medicină - Universitatea Carol Davila - 
acoperind coordonarea de lucrări practice, demonstraţii, seminarii, cursuri, examene atât în 
învăţământul studenţesc, cât și în cel de specializare şi perfecţionare. Obţine titlul de doctor în medicină 
– endocrinologie, în 1971, cu teza Tulburări endocrine și metabolice în disgeneziile gonadale. 

Experienţă profesională, funcţii deţinute: activitatea sa acoperă următoarele arii: medic specialist 
endocrinologie, medic primar gr. III endocrinologie – 1972, medic primar gr. l endocrinologie – 1979, 
medic primar diabet/ boli de nutriţie -1998. De asemenea, prof. dr. Constantin Dumitrache este din anul 
1996 atestat în exercitarea activităţilor din domeniul nuclear (RDG specialitatea RTG). Au urmat: 
demonstrarea competenţei în endocrino-ginecologie – 1998, ecografie endocrină – 1999, în 
managementul serviciilor sanitare – 2002, precum şi supra-specializările în sexologie – 2000 și 
patologie osoasă hormono-dependentă, în 2001. Prof. dr. Constantin Dumitrache a fost membru al 
Consiliului profesoral, decan al Facultăţii de Medicină, membru al Senatului Universităţii de Medicină 
Carol Davila și prorector, şef de catedră și şef al Departamentului de endocrinologie, diabet și boli de 
nutriţie. Este conducător ştiinţific pentru doctorat în endocrinologie, din 1991, și cercetător ştiinţific 
principal gradul I din februarie 1993, titlu acordat de prezidiul Academiei de Ştiinţe Medicale. În perioada 
1989-2007, ocupând prin concurs importante posturi în ierarhia Institutului de Endocrinologie C.I. 
Parhon, a fost și directorul Institutului. 

În urmă cu şapte ani, i-a predat ştafeta medicului Diana Păun, o tânără pentru care profesorul 
Dumitrache este un adevărat model. Este o povară destul de importantă să reuşeşti să menţii nivelul 
ridicat pe care dânsul l-a impus prin profesionalismul lui, a reuşit să impună nişte principii de la care noi 
nu ne abatem: grija pentru pacient, respectul pentru omul care îţi intră pe uşă, dorinţa de a reuşi să pui 
un diagnostic corect, de a-l trata, de a-l urmări, spune dr. Diana Păun, managerul Institutului de 
Endocrinologie C.I. Parhon. Între 1994-1996, prof. dr. Constantin Dumitrache a fost preşedinte și 
membru al comisiei de experţi în specialitatea endocrinologie, din cadrul Ministerului Sănătăţii. Între 
2000-2002, a fost directorul general al Centrului Naţional de specializare şi perfecţionare a medicilor, 
farmaciştilor, a altor cadre medicale şi a asistenţilor şi preşedinte al asociaţiei de Endocrinologie Clinică 
din România.  

Publicaţii: prof. dr. Constantin Dumitrache a publicat în România 480 de lucrări ştiinţifice și un număr 
de 80 în străinătate, fiind, de asemenea, autor de manuale de specialitate, tratate şi monografii în 
domeniul endocrinologiei, abordând o problematică de avangardă pentru medicină. Domenii ca 
patologia endocrină, patologia gonadică, sisteme de reglare endocrină, probleme de cronobiologie, 
medicamentul endocrin şi biologia osului au fost completate de bioetica fertilizării in vitro, bioetica în 
disgeneziile gonadale şi bioetica în endocrinologie. Prof. dr. Constantin Dumitrache a colaborat, cu 
rezultate deosebite, cu Facultatea de Medicină din Minnesota şi Facultatea de Medicină San Antonio – 
Texas SUA, Universitatea René Descartes şi Louis Pasteur – Strasbourg, din Franţa, Bochum şi 
Humboldt, din Germania. 



Premii: 1981 – Premiul Victor Babeş al Academiei Române pentru monografia Patologia sexualizării. 
Activitatea sa recunoscută în plan naţional şi internaţional i-au adus distincţii şi includeri în dicţionare 
internaţionale: Ordinul Meritul Sanitar în grad de Comandor, Medalia de bronz Académie de Paris – 
Université René Descartes, International Man of the Year – 1994-1995, Who’s Who – 1995. Prin 
Hotărârea nr. 88 a Consiliului Local al Primăriei, din 28 aprilie 2006, prof. dr. Constantin Dumitrache a 
fost declarat cetăţean de onoare al Brăilei, pentru contribuţia determinantă la dezvoltarea 
endocrinologiei româneşti şi pentru efortul de consolidare a prestigiului medicinii româneşti 
contemporane. 

Afilieri: prof. dr. Constantin Dumitrache este desemnat în 1991 membru corespondent al Academiei de 
Ştiinţe Medicale, apoi membru titular, din 1993. Este membru fondator al Asociaţiei de Endocrinologie 
Clinică din România. Membru al Academiei de Ştiinţe din New York. Membru de onoare al Academiei 
Oamenilor de Ştiinţă din România. 

Prin dăruirea sa, prof. dr. Constantin Dumitrache reuşeşte să schimbe viaţa celor aflaţi în suferinţă.  

 


